

# 烹饪“生活” “包”里美味

星报讯(徐如 记者 沈娟娟) 自文化惠民民生工程实施以来,群众喜闻乐见的文化活动经常性地开展,群众的文化活动变得越来越丰富多彩。日前,合肥市淝河镇综合文化站、葛大店社区民生办、妇联、关工委、团总支联合合肥市爱邻社会工作服务社组织的第一节烹饪“生活”技能小组在仁和家园小区开展。

第一节小组从美食的角度引出“认识、合作、分享、卫生、美味”的方向,帮助引导组员发挥所长和培养兴趣,让组员在共同制作的同时,也能获得别人的认同,提升自我价值感。

在本节小组中,通过“美食教学——做包子”的环节,以教学为纽带,让居民之间能够相互认识并相互交流,在学习做包子的过程中,社工协助面点师傅,分发食材,同时,社工传递开展本次小组的内容,让组员对小组有个清晰的认知,并共同制定小组契约。

在本节活动尾声,组员表示此类活动很有意思,看到大家开开心心地拿着自己制作的“作品”,感到十分满足。

据悉,公共文化场馆免费开放以来,一系列的群众文化活动,得到了居民的一致好评,文化民生工程深入人心。



为进一步巩固辖区餐饮业油烟治理成果,建立健全餐饮业油烟常态化管理长效机制,确保餐饮单位油烟达标排放,4月8日,合肥高新区城管局执法人员对餐饮经营户油烟排放、油烟净化设备及清洗记录等情况进行检查、记录。

■王婷 记者 马冰璐

## 看电视别再用“小锅盖”啦

星报讯(梁飞 记者 沈娟娟) 最近一段时间以来,市民会发现平时生活的街道上、小区里的“小锅盖”“小耳朵”都不见了,原来正在进行整治非法卫星电视广播地面接收设施专项行动,这些“小锅盖”“小耳朵”都被依法进行了拆除。

日前,为打击非法销售和安装卫星电视广播地面接收设施的行为,规范卫星电视广播传播秩序,合肥市淝河镇黄镇村文体、司法、卫健等部门组织开展了非法卫星电视广播地面接收设施专项整治行动。

专项行动中,黄镇村组织青年、巾帼志愿者对辖区居民楼、村民组擅自安装使用卫星地面接收设施的违规行为进行逐户排查,入户向村民宣传《卫星电视广播地面接收设施管理规定》《关于清理整顿非法销售、安装和使用卫星电视广播地面接收设施的通告》《优惠置换政策实施方案》等政策,同时对住户违规安装的“小锅盖”进行依法拆除。

另外,黄镇村联合区市场监督管理局对相关经营场所是否存在非法经营行为进行检查,并向商家宣传政策法规,号召商户依法经营,从源头上打击非法销售行为,在辖区积极营造抵制非法卫星电视广播地面接收设施的良好氛围。

## 落实平安创建 整治非法“卫星锅”

星报讯(李忠祥 记者 祁琳) 为进一步落实平安创建工作任务,确保卫星电视节目传播秩序合法有序,维护国家政治、信息、文化安全和社会稳定,日前,合肥胜利路街道濉溪东路社区组织工作人员、各小区物业对辖区开展非法卫星电视接收设施排查及宣传工作。

濉溪东路社区工作人员不断深入辖区各小区,仔细搜寻,认真排查。以此次集中摸排工作为契机,濉溪东路社区也将在辖区范围内继续加大对非法卫星电视广播地面接收设施的巡查力度,巩固整治成效,为居民营造一个健康、安全、有序的收视环境,净化文化市场环境。

### 一句话新闻

为积极响应全民健身运动,增强幼儿身体素质,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区关工委联合辖区安粮安欣幼儿园组织辖区幼儿开展体能健身活动,增强幼儿体质,提高防病能力,培养孩子从小养成热爱运动、喜欢锻炼的良好习惯。 ■杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

2021年4月是全国第33个爱国卫生月,合肥市稻香村街道朝阳社区广泛开展全方位的“文明健康 绿色环保”主题科普活动,依托医疗卫生服务机构和各类宣传文化阵地,普及卫生健康知识和传染病防控知识,为推动社区形成文明健康、绿色环保生活方式营造浓厚氛围。 ■何宗萍 杨艳红 记者 沈娟娟

4月7日下午,合肥市蜀山区稻香村街道朝阳社区党委、关工委、团支部以及朝阳小区党支部联合在合肥市六十七中小学部开展“我为最美新疆代言”爱国主义主题手抄报评比活动,主要内容是介绍新疆的风土人情,展示新疆棉花主题作品。

■刘亚萍 杨艳红 记者 沈娟娟

## 社区修剪树枝 “剪除”居民烦恼

星报讯(季云冈 郭亚梅 记者 马冰璐) 近日,合肥市五里墩街道青阳路社区联合小区物业,对辖区家家景园一期小区内的高大树木进行修剪,并对辖区开展环境整治提升活动。

家家景园一期小区是回迁小区,小区内樟树生长得枝繁叶茂,最高的有数十米。小区内绿树成荫本是好事,但是很多树木的枝丫升到阳台,不仅影响居民家的采光,而且雷雨天气树枝容易折断,甚至引雷入室存在安全隐患。近期,不断有居民向社区反映这一问题,社区工作人员对此高度重视。青阳路社区通过与物业再度沟通协调,确定了树枝修剪方案,在考虑美观度和采光问题的情况下,社区组织志愿者和物业绿化修剪

工作人员,利用修枝剪、修枝锯等工具,开始对住宅区范围内的大树进行全方位的高空修剪,为避免剪落的树枝对行人和过往车辆造成伤害,社区工作人员分工合作,有的提醒过往居民注意安全,有的在树下与修剪人员相互配合,确保安全修剪。据悉,此次共修剪了40余棵小区楼前树木。

通过这次集中修剪作业,小区的绿化整齐了,居民的采光问题也得到了有效解决,小区绿化面貌得到了改善。阳光照进了屋子,也温暖了居民。既美化了树形、调整了树势,又方便了居民日常生活采光,使大家出行更加安全,给辖区居民营造了一个干净、舒适、美观、整洁的社区氛围。

## 用好用活党史资源 传承发扬红色基因

星报讯(季云冈 柏雪 记者 马冰璐) 近日,在合肥市蜀山区好人馆内,退役老兵陈相珍给老党员们讲述着英雄故事、回溯峥嵘岁月。陈相珍声音洪亮、慷慨激昂地为大家讲述着一张张旧照片背后的感人故事,党员们认真聆听着老战士深情生动的讲解。

据悉,为挖掘红色资源开展学习教育活动,青阳路社区与合肥市军休三所、四所、核工业221厂离退休人员管理局合肥管理处、中国人民解放军联勤保障部队第901医院通过召开党建联席会,于2017年确定了“红色口述史”项目,主要围绕“还原真实的历史事迹”的总体思路,从参战老同志中挖掘有突出历史贡献的先进典型人物代表,把这些老战士的珍贵影像资料抢救记录下

来,把他们的革命故事挖掘整理出来,广泛征集整理口述历史资料,创造一批社区教育精品力作,做好口述历史资料“存史”“资政”“育人”工作,特别是从把握新时期爱国主义精神的新内涵、新特点出发,积极适应爱国主义教育的新环境、新要求,紧紧围绕爱国主义教育的时代性、群众性和实践性,开展爱国主义教育活动。

截至目前,已采访录制13期口述史,开展“倾听革命故事,传承爱国精神”青少年思想道德讲堂30余次、“汲取力量,继续前行”学习宣传党的十九大精神系列活动14场、“弘扬精神不忘初心、矢志硕果牢记使命”主题教育宣讲等活动97场、“纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”主题巡展11次。

市场星报

2021年4月12日  
星期一

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com